





Tehnika in znanost

Antibiotiki za drevesa
V Ameriki so začeli uporabljati antibiotike ne samo za borbo proti človeškim boleznim marveč tudi za varovanje gozdnega drevesja.

Sovjetska raziskovanja in Antarktika
Sovjetski znanstveniki so ugotovili, da obstajajo na obalnih področjih Antarktike, ki niso pokrita z ledom, počeli pogolji, ki sličejo onim v tropskih puščavah.

Konservacija živil s pomočjo radiolizotopov
V Ameriki nadaljujejo s poskusi za sterilizacijo in pastoziracijo živil s pomočjo obsevanja z umetnimi radiolizotopi.

Predgovodvinsko okostje v Iraku
Skupina znanstvenikov kolumbijske univerze je med izkopavanjem v severnem Iraku našla človeško okostje, za katero menijo, da je pripadalo neandertalcem.

Tekla voda v Franciji
Po najnovjših vesteh bo že v začetku tega leta začeli poslovniki v Franciji uporabljati hladno vodo, ki je sicer skoraj stalno nevidna.

Astronomska opazovanja v SZ
V Leningradu postavljajo velikanski astronomske teleskope, ki bo še večji kot teleskop v Mont Palomarju v Kaliforniji in ki bo omogočil opazovanja nebesnih teles oddaljenih na zemljo do 10 milijard svetlobnih let.

Ostanki biblijskega mesta
5 km od Jeruzalema v bližini vasi Rahat-Rahel so na vrhu nekega griča odkopali ostanki starega biblijskega mesta, ki je bilo verjetno zgrajeno 800 let pred našim letom.

Znanost v Uzbekistanu
Edini inštitut za jedrsko fiziko na Srednjem in Bliznjem vzhodu deluje v glavnem mestu Uzbekistana, ki ima v celoti 17 znanstvenih inštitutov, katerih aktivnost obsega vse panoge industrije.

Jedrski možgani v meteorologiji
Francoska vremenoslovka služba je nedavno dobila elektronske naprave, ki uporabljajo namodernajo vrsto strokovnjakov. V eni sami seki 3000 različnih podatkov, hkrati pa opravi do 12.000 računskih operacij na sekundo.

Velika izguba za slovensko gledališče

Umrli je gledališki umetnik igralec Edvard Gregorin

Že kot otroka ga je zamikalo gledališče - Prvi nastopi v Mariboru in Ljubljani - «Porotnik št. 9» v Trstu

Gregorinova igralska pot se je pravzaprav začela že v šolskih klopek. Ko je dopolnil tretji razred domače osnovne šole v Vnanjih Gorah pri Brezovici, kjer se je rodil, so ga starši na svetlovski gimnazij v Pragi in študiiral pravaška gledališča.



GREGORIN - porotnik št. 9

Velik vzpon pomeni za Gregorina enoletni študij v Berlinu (1930-1931), kjer se je vpisal na Gledališki znanstveni inštitut berlinske univerze.

Ze kot mlad dijak je začel brati strokovno gledališko literaturo delati na izreki, mikiki in kretajah ter izrabljati sleherni priložnost, da si pridobi čim več teoretičnega in praktičnega gledališkega znanja.

Medtem ko je tržaški «Verdi» še vedno tabu...
Beograjska Opera gostovala v Benetkah
«Eugenij Onjegin» in trije samostojni baleti

Minuli petek, soboto in nedeljo je v beničkem gledališču «Fenice» gostoval ansambl beograjske državne Operne baleta z uprizoritvi Eugeinija Onjeginja ter z igranjem baletov «Vibracije» Krešimira Fribeca, «Ognjenik pri Gorah» Stravinskaja in «Rajčica otokova» Thiersta.

Kristus - mulat



Mulatske igralca Jacka Poola so beli verniki v Capetownu hoteli lincati, ker je s svojo temnopolno kožo v vlogi Kristusa žalil njihova krščanska čustva...

Nevarnosti polarnega mraza poizjavah sovjetskih raziskovalcev

Samo neznatna nepredvidnost in pljuča lahko okamenijo

Z vozilom pred na tisoče metrov globokim prepadom - 87 stopinj pod ničlo v avgustu - Oblčila z električnimi grelci

MOSKVA, v začetku leta. — Ko bi tega človeka srečali na ulici ali v gledališču, bi si ne mogli niti zamisliti, da je njegovo življenje polno tako razburiljivih dogodkov. Gre za mladega, ki ga gleda skozi mala okrogla očala, je profesor, ki na ni pojasnjeva uporabnost polarne uniformne z rokavicami, ki so podobne plavutim morskega psa, s kapuco, iz katere moli samo nos in se vidi-jo le oči, in s škornji tipa-gradste barve, ki so podložne s krznom, se ne morem otresti vtisa, da se on ves človek v sebi posemuje popolnemu neznanju ljudi o svetu, ki mu



Sovjetski polarni raziskovalca v zaščitni obleki in maski, brez katerih ni mogoče življenje

Radiovizija

Sreda, 4. januarja 1961
koncert: Granados, Mascagni, Chopin; 11:00: Radijska šola; 11:30: Na programu: Norrie Paramor, Tommy Sands; 13:30: Glasba mladini; 15:15: Les Paul in njegove kitare; 15:55: Vremenske razmere na Ital. morju; 16:00: Program za otroke; 17:00: Lepi strani iz komičnih oper; 18:25: Radijski odvetnik; 19:30: Pregled uporabljajoč umetnosti; 20:00: Skladbe iz filmov in revij; 21:00: Koncert Madžarskega kvarteta; 21:35: Sestane petih; 22:50: Trideset let veselja.

Berlin v predvolilnem letu

Milijonarji kot merilo

Gospodarska slika nekdanje prestolnice kot argument polemike med krščanskimi in socialnimi demokrati

Pred dnevi je bil Berlin povno predmet splošnega zanimanja v svetu in to v zvezi z znanim obnavljanjem gospodarske pogodbe med Zahodno Nemčijo in Sovjetsko zvezo, ki pa čeprav eticista, vključuje zahodni del Berlina v območje gospodarske skupnosti Zahodne Nemčije.

Pred kratkim se je v zahodnonemškem tisku pojavila vest, ki na osnovi zahodno-berlinske statistične zvezi o dohodkih in davkih berlinskih poslovnih ljudi. Ta vest pravi, da je v zahodnem Berlinu leta 1957 bilo 97 milijonarjev. Vest je bila podana tako, da bi bralci dojemli tudi politično-gospodarski pomen te številke, ker je ta številka morala odražati tudi ekonomsko dogajanje v tem delu nekdanje prestolnice velike Nemčije.

Ta podatek je za poslovne ljudi, ki se iz politično-gospodarskih razlogov vedno bolj angažirajo v zahodnem Berlinu, moral služiti tudi kot signal, da so diplomatske kampanje v zvezi z Berlinom nekaj nepotrebnega in da dejstva o realnih ekonomskih odnosih ostajajo neizpodbitna, ne glede na politične akcije s te ali one strani.

Nekateri so ob tej priložnosti očitali tisku, da je bil ta podatek podan v takšni obliki zato, ker da je nekoli večalo mnenje, da se napredek določene večje ekonomske celine in določene mesta meriti tudi po številu milijonarjev. Toda napredek, pravzaprav isti ljudje, se more meriti le po splošnem gospodarskem razvoju in ravno dosegenega standarda za večino in ne le za posameznike. Drugi pa so zatrjevali, da ta podatek ne pove veliko in da so v primerjavi s številom milijonarjev na področju Zvezne republike zahodnoberlinski milijonarji v veliki manjšini.

Po nekkih podatkih, ki so bili predloženi na področju Zahodne Nemčije pri njenih 50 milijonih prebivalcih leta 1957 je 3.500 milijonarjev. Potemtakem bi v razmerju s številom prebivalstva zahodni Berlin moral imeti v istem času najmanj 140 milijonarjev in ne le 97.

V zvezi z zahodnim Berlinom se more reči, da so te razprave in naklepanja odražale psihološko vzdušje, ki se v Zvezni republiki ustvarja v zvezi z zahodnim Berlinom in s tendenco, da bi vse to vplivalo na javno mnenje. V zahodni Berlin je Zvezna republika v desetih povojnih letih vložila ogromna sredstva, da bi skupno z ostalimi zahodnimi državami pokazala, da se o tem delu Nemčije vodi ne le politična skrb, pač pa da da obstaja tudi veliko gospodarsko zanimanje za Berlin, in to ne glede na dokaj labilno vzdušje, v katerem se to mesto nahaja.

Takšni podatki in takšne napovedi vprav v tem času dokazujejo tudi namen Bona, da se o Berlinu čim pogosteje govori. Iz političnih razlogov je to ena najbolj priljubljenih tem. Z očitnim rezultatom, doseženim v obnovi in razvoju zahodnega Berlina, se sedaj, na pragu predvolilnega leta, bahata oba glavna tekmeča na prihodnjih splošnih parlamentarnih volitvah, in sicer tako krščanski demokrati, kot tudi socialni demokrati. Njihovi predvolilni strah, tegi so izračunali, da se z berlinsko karto med volivci more največ doseči. Zato ne izbirajo sredstev, s katerimi naj bi dokazali, da je ta ali oni kandidat za kanclerja napravi za zahodni Berlin to ali ono, ali da je uporno zastopal interese zahodnega Berlina pred tem ali pred onim forumom mednarodnega značaja.

